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(м. Вінниця) 
 

Розвиток сучасного агросектору відбувається в кількох напрямках 
одночасно, при цьому основна увага приділяється впровадженню нових 
технологій у сільське господарство. Використання передових методів сприяє 
підвищенню стійкості сільського господарства за рахунок більш раціональних та 
обґрунтованих управлінських рішень. 

Крім того, сучасні сільськогосподарські технології підвищення 
врожайності оптимізують рентабельність сільгосппідприємств. Аграрії успішно 
поєднують перевірені часом та нові методи землеробства. Наприклад, 
послідовність сільськогосподарських культур у сівозміні можна ефективно 
планувати за допомогою цифрових технологій у сільському господарстві для 
моніторингу продуктивності полів на основі супутникових знімків. 

Нові технології в агросекторі (agritech) охоплюють широкий спектр 
галузей та технічних засобів, спрямованих на підвищення продуктивності 
сільгосппідприємств. Нові сільськогосподарські технології – це парк 
сільгосптехніки, робототехніка, комп'ютери, супутники, дрони, мобільні 
пристрої та програмне забезпечення. Використання аналітики великих даних та 
штучного інтелекту (ІІ) є ще одним прикладом впровадження інноваційних 
технологій у сільському господарстві. 

У контексті агропромислового комплексу України, використання 
інформаційних технологій (ІТ) є важливим і відзначається їхній значний 
позитивний вплив на сучасний розвиток сільського господарства. Ці інноваційні 
засоби грають ключову роль у підвищенні продуктивності, оптимізації 
виробничих процесів та забезпеченні стійкості агропромислового сектору. 
Загалом, загальний рівень інформатизації підприємств в Україні залишається 
низьким через економічний спад, що обмежує їх можливість вкладати в 
інновації, які підвищують ефективність. Однак сільське господарство починає 
активно використовувати передові інформаційні системи, що вказує на початок 
позитивних змін [2]. 

Впровадження інформаційної системи в агробізнесі - це складний процес, 
який вимагає ретельної підготовки. Перед тим, як вибрати і впровадити систему, 
необхідно чітко визначити бізнес-процеси, які вона повинна автоматизувати. 
Цей процес включає в себе аналіз структури управління підприємством, 
технічних можливостей та навичок співробітників. У деяких випадках може 
знадобитися кілька місяців, щоб упорядкувати бізнес-процеси. Без попередньої 
системної роботи впроваджені ІТ-рішення можуть виявитися неефективними. 
Наприклад, якщо система не відповідає потребам бізнесу, вона може бути 
відкинута співробітниками. Тому важливо вдосконалити технічні можливості 



майбутніх користувачів, провести початкове навчання та демонстрацію 
здібностей нових систем. Це допоможе подолати стрес і сприятиме поширенню 
інновацій [3]. 

Нові технології для агросектору покликані спростити роботу агрономів та 
підвищити її ефективність. Нові, а часом абсолютно інноваційні технології 
сільського господарства вдосконалюються і з'являються щорічно. Оскільки 
сільськогосподарський бізнес продовжує модернізуватися та зростати, для 
агроконсультантів, виробників продуктів харчування та технологів все більш 
важливо йти в ногу з прогресом розбиратися у передових технологіях сільського 
господарства. 

Зрошення, внесення добрив, пестицидів та інших засобів агровиробництва 
на великих сільськогосподарських підприємствах більше не відбувається на око 
або в однакових кількостях по всьому полю. Завдяки новим технологіям у 
сільському господарстві агрономи можуть вносити тільки те, що потрібно на 
конкретній ділянці, а також ретельно підібрати потрібну обробку для кожної 
сільськогосподарської культури. 

 
Переваги Нових Технологій У Сільському Господарстві 
Впровадження нових методів «розумного» землеробства приносить 

користь усім учасникам агропродовольчого ланцюжка. Застосування новітніх 
технологій у сільському господарстві для оптимізації та автоматизації 
сільськогосподарських операцій та польових робіт дозволяє значно економити 
час та ресурси. Назвемо основні переваги застосування нових 
сільськогосподарських технологій: 

• використання поливної води, добрив, пестицидів та інших ресурсів у 
менших кількостях дозволяє сільськогосподарським виробникам скоротити 
витрати та зберегти більшу частину прибутку; 

• зменшення обсягів хімічних стоків з полів та попередження забруднення 
водойм пом'якшує негативний вплив землеробства на навколишнє середовище 
та сприяє підвищенню стійкості сільського господарства; 

• підвищення врожайності при зниженні трудовитрат; 
• спрощення взаємодії між учасниками сільськогосподарського процесу та 



координації їх дій за допомогою мобільних пристроїв, нових спеціалізованих 
програм або веб-ресурсів; 

• полегшення доступу до агрострахування та фінансових послуг, а також до 
ринкових та технологічних даних; 

• мінімізація втрат внаслідок навали шкідників полів, стихійних лих та 
несприятливих погодних умов на полях за допомогою постійно діючих систем 
сільськогосподарського моніторингу за прийнятними цінами; 

• збільшення доходів сільгосппідприємств завдяки покращенню якості 
сільгосппродукції та посиленню контролю за її якістю; 

• своєчасне виявлення дефіциту поживних речовин у рослинах та 
інформування сільськогосподарських виробників про тип та кількість 
необхідних добрив та інших засобів агрохімії для обробки посівів та підвищення 
їх урожайності; 

• здатність прогнозувати потенційні проблеми на полі завдяки новим 
можливостям візуалізації виробничих моделей та закономірностей, отриманих 
внаслідок застосування нових методів аналізу актуальних та історичних даних 
про поля. 

Оцінка загальної врожайності сільськогосподарських культур допомагає 
сільгоспвиробникам точніше скласти бюджет на новий сезон вирощування 
сільськогосподарських культур та краще підготуватися до непередбачених 
ситуацій. 

Етапи Розвитку Нових Технологій У Сільському Господарстві 
Технологічний прогрес у сільському господарстві нерозривно пов'язаний 

із зростанням міст та комерційного товарообміну. У цій галузі завжди були 
потрібні нові технологічні розробки. 

Однак цифрові технології в сільському господарстві з'явилися не 
відразу. На початкових етапах розвитку технологічна модель 
сільськогосподарського виробництва більшою мірою була заснована на 
натуральному господарстві та характеризувалася низькою продуктивністю до 
початку XX століття. Ця епоха, відома як сільське господарство 1.0, знаменна 
винаходом плуга та широким використанням тяглової сили тварин. 

Сільське господарство 2.0 зародилося наприкінці ХІХ століття з появою 
механізованої техніки, як-от трактори. Надалі нові технології сільського 
господарства пройшли кілька швидких етапів розвитку, оскільки темпи 
технічного прогресу значно зросли. 

Сільське Господарство 3.0, Або Точне землеробство 
Нова технологія точного або розумного землеробства, також відома як 

сільське господарство 3.0, виникла внаслідок необхідності відстежувати та 
ефективніше керувати всіма використовуваними ресурсами 
сільськогосподарського виробництва. Прагнення до точного землеробства та 
впровадження відповідних технологій дало поштовх до розробки нових методів 
та інструментів для сільського господарства. 

Епоха 3.0 стала технічно здійсненною завдяки використанню нової 
супутникової системи глобального позиціонування (GPS) . Зокрема, система 



GPS допомагає знайти небажані зміни на заданій ділянці вирощування 
сільськогосподарських культур, що дозволяє ефективно використовувати наявні 
ресурси. Концепція стійкого сільського господарства та дослідження в галузі 
автоматизованої обробки полів значною мірою спираються на технології GPS та 
нові можливості даної системи. 

Сільське Господарство 4.0, Або Підключене Землеробство 
Перехід від розумного землеробства до підключеного яскраво ілюструє 

стрімкий розвиток сільського господарства межі XX і XXI століття. Автономні 
машини, оснащені датчиками роботи, доповнена реальність (AR), Інтернет речей 
(IoT), дрони та супутники є невід'ємними компонентами нових технологій для 
сільського господарства покоління 4.0  

Новий підхід до прийняття рішень у сільськогосподарському секторі в 
даний час базується на даних, які зберігаються у хмарі та доступні через цифрові 
інструменти. Спираючись на ці аналітичні дані, фермери та інші великі 
представники сільськогосподарської галузі можуть приймати ефективніші 
рішення. 

Сільське господарство 4.0 народжується в епоху повсюдної автоматизації 
та використання цифрових технологій. Розвиток нових сільськогосподарських 
технологій стає все більш інтегрованим та мережним, що дозволяє оптимізувати 
всі етапи виробничого процесу та покращити процеси моніторингу, контролю та 
управління бізнесом. 

 
Сільське Господарство 5.0, Або Цифрове Землеробство 
Цифрові технології сільського господарства – наступне покоління нових методів 
та інструментів землеробства, спрямованих на максимальне підвищення 
врожайності та інших агротехнічних показників. До таких нових технологій 
відноситься мобільний зв'язок 5G, який стрімко розвивається в даний час і 
дозволить покращити охоплення та доступність новітніх технологій у сільському 
господарстві в усьому світі. 
Порівняно з попередніми методами землеробства, нові цифрові технології у 
сільському господарстві мають такі переваги: 



• ефективність збору даних : скільки даних можна зібрати за певний період 
часу чи зазначеної території; 

• точність даних : наскільки отримані показники відповідають істині; 
• своєчасність : як швидко отримані дані перетворюються на практичну 

інформацію та надаються кінцевим користувачам. 
У процесі виробництва фермери стикаються з низкою проблем на кшталт 

навал шкідників та хвороб рослин. Також слід враховувати фактор погоди у 
сільському господарстві : метеорологічні аномалії можуть завдати серйозних 
збитків урожаю. Однак, нові цифрові технології дозволяють мінімізувати 
негативні наслідки. Разом з тим, за допомогою нових технологій фермери 
можуть контролювати агротехнічні аспекти, які безпосередньо від них залежать, 
і як наслідок, збільшити свій прибуток. Зокрема, цифрові технології у сільському 
господарстві допомагають отримати обґрунтовану відповідь на такі питання: 
 які види сільськогосподарських культур вирощувати; 
 як оптимально чергувати культури у сівозміні ; 
 як часто і в якому обсязі використовувати воду для точного зрошення ; 
 коли вносити добрива та засоби захисту рослин, які та скільки; 
 яка обробка найкраще підходить для даного типу ґрунту . 

Конкурентні переваги агропідприємств забезпечуються використанням 
сучасного програмного забезпечення, технологій дистанційного зондування 
Землі (особливо супутникових знімків високої роздільної здатності), 
проксимальних датчиків, нових засобів комунікації та заснованих на точних 
даних алгоритмів прогнозування ризиків. 

Каталізатором розвитку інформаційних технологій в органічному 
сільському господарстві може стати використання можливостей 
консалтингового ринку. Консалтингові фірми можуть допомогти фермерам 
впровадити ІТ-системи, які відповідають їхнім конкретним потребам. Вони 
можуть досліджувати інноваційний ринок, будувати відносини з ІТ-компаніями 
та стартапами, створювати технологічні реєстри, спрямовані на підвищення 
рівня впровадження в органічне виробництво, а також допомагати у пошуку 
ділових партнерів. Крім того, комплексний аналіз, наданий консалтинговою 
фірмою, є цінним для прийняття оптимальних рішень в умовах високого ризику 
зі зміною цін на добрива, насіння, засоби захисту рослин, паливно-мастильні 
матеріали, продукти рослинництва. Це допомагає звести до мінімуму 
використання їх в органічному сільському виробництві [1]. 

У табл.1. представлені переваги та недоліки використання інформаційних 
технологій в агропромисловому комплексі України. 

Таблиця 1. – Переваги та недоліки використання інформаційних 
технологій в агропромисловому комплексі України 

Переваги Недоліки 
Підвищення продуктивності Високі витрати на впровадження технологій 
Оптимізація використання ресурсів Потреба в кваліфікованому персоналі 
Зменшення витрат на ресурси Можливість залежності від технологічних 

постачальників 
Точність та оперативність виробництва Проблеми з конфіденційністю даних 



Аеріальний моніторинг та 
картографування 

Потреба в системах кібербезпеки 

Збільшення якості продукції Технічні проблеми та несправності обладнання 
Підвищення стійкості до негоди Необхідність постійного оновлення програмного 

забезпечення 
Підвищення конкурентоспроможності Потреба в доступі до Інтернету на віддалених полях 
Зменшення впливу на навколишнє 
середовище 

Можливість втрати даних через технічні проблеми 

Підтримка сталих агротехнологій Ризик кібератак та витоку конфіденційної інформації 
Джерело: сформовано автором 
 
Як видно з таблиці, інформаційні технології мають як переваги, так і 

недоліки. Для отримання максимальних переваг від використання цих 
технологій необхідно враховувати їхні недоліки та розробляти заходи щодо їх 
усунення. 

Серед основних переваг інформаційних технологій можна виділити 
підвищення продуктивності праці, зменшення витрат на виробництво, 
покращення якості продукції та збільшення обсягів виробництва. Ці переваги 
досягаються за рахунок автоматизації процесів, точного управління ресурсами 
та аналізу даних. 

Серед основних недоліків ІТ можна виділити високу вартість 
впровадження та нестачу кваліфікованих кадрів. Ці недоліки можна подолати 
шляхом державної підтримки впровадження інформаційних технологій у 
сільському господарстві та створення освітніх програм для підготовки кадрів. 

Висновки. Інформаційні технології мають великий потенціал для зміни та 
модернізації агропромислового виробництва в Україні. Їх впровадження сприяє 
підвищенню продуктивності, зменшенню впливу на навколишнє середовище та 
покращенню якості сільськогосподарської продукції. Технології для агросектору 
пройшли довгий шлях розвитку та застосовуються не тільки для виконання 
основних етапів сільськогосподарського процесу: посіву, вирощування та 
збирання врожаю. 

За останні роки агросектор отримав низку найважливіших досягнень, від 
підвищення життєстійкості насіння до вдосконаленого планування та переробки 
сільськогосподарської продукції. Нові сільськогосподарські технології також 
сприяють оптимізації планування реалізації сільгосппродукції та вдосконаленню 
логістичних рішень щодо її доставки до кінцевого споживача. 

Стрімкий прогрес спостерігається також у сфері розробки та застосування 
сільськогосподарського програмного забезпечення та нових технологій, які 
полегшують не лише виконання польових робіт, а й керування різними 
компонентами ланцюжка постачання продовольства. Якщо раніше необхідно 
було особисто виїжджати на поле для огляду, то тепер це можна робити 
дистанційно. Сучасні технології обробки даних дистанційного зондування Землі 
якнайкраще служать для цієї мети. 
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